

我市去年招商引资工作亮点纷呈

本报讯 (石根佩)去年,我市招商引资工作成绩斐然、亮点纷呈,省际项目(内资)到位资金823.76亿元,完成年度任务的117.48%,全省排名第四,同比增长31.58%,全省排名第四,人均利用内资金4.04万元,全省排名第一。

在全市开展的“金秋季”千名领导干部招商活动中,市委、市政府主要领导亲自率队招商10多次,市、县、镇各级领导共对接重点企业3000多家,举办各类招商活动60多场,会见拜访重点企业千余家,达成项目合作意向150多个,总投资额达600多亿元。

市上制定的《关于进一步加强招商引资工作的实施意见》,为招商引资长期发展指

引了方向。市财政每年预算3000万元招商引资专项资金,用于项目策划、宣传推介、外出招商、干部培训等工作。印发了《招商引资考核办法(试行)》,对年度招商引资工作综合考核前3位的县区依次分别奖励200万元、100万元、50万元。对年度招商引资工作综合考核前6位的单位进行奖励,一等奖1名,奖励30万元;二等奖2名,各奖励20万元;三等奖3名,各奖励10万元。对在年度招商引资工作中作出重大贡献、成绩突出的招商工作人员进行奖励,全市奖励20名,各奖励5000元。在全市上下形成了“以招商引资论英雄”的长效激励机制和工作导向。

为确保招商引资工作有的放矢,编印了《3+N产业链招商指南》《商洛市外商投资指引》,解决了招什么、到哪儿的问题,做到了有的放矢,目标明确。瞄准比亚迪、延长、环亚源等在商落户企业,开展产业链精准招商,成功推动了总投资50亿元的比亚迪单晶硅光伏产业园、总投资15亿元延长氟硅化工产业园。抽水蓄能电站集群和全钒液流储能电池两个千亿级朝阳产业链培育取得重大进展。积极谋划“十四五”新能源项目,招商引进国网新源、三峡集团、中国电建等大型国有企业在商开展抽水蓄能电站建设取得新突破,签约投资300亿元建设山阳色河、镇安米粮、柞水曹坪、山阳杨地抽水蓄能

电站纳入《国家抽水蓄能中长期发展(2021-2035年)》。光伏发电产业招商取得重大进展,陕投、延长、中能建设投资建设29万千瓦集中式和山阳优源1万千瓦分布式光伏项目纳入全省2021年保障性并网规模。

为进一步优化营商环境,市制定了《重大招商项目跟踪服务机制》,印发《优化营商环境三年行动计划》,制定打造营商环境最优区《专项规划》《实施方案》《二十六条措施》和《考核办法》,全市营商环境大数据监测分析管理平台建成调试,服务市场主体达到12.9万户。同时,创新政企沟通渠道,建立了服务招商企业的书记邮箱和市长“早餐会”制度,精准高效为招商企业办实事。

商州构建纪律作风教育长效机制

本报讯 (刘盼)近日,商州区各级党员领导干部在纪律作风教育整顿中,收看警示教育片《坠落的“新星”》,发生在身边的、活生生的违纪违法案例和忏悔录,深深触动每个人的心灵。

近年来,商州区纪委监委注重做好查办案件“后半篇文章”,不断强化警示教育的针对性和有效性,先后创建1批区级、市级廉政警示教育基地,并在全区范围内持续深入开展警示教育和以案促改警示教育。坚持以案促改、以案促治,打通查办案件“前半篇文章”与“后半篇文章”内在联系。春节收假以来,全区共召开警示教育会议180多场次,组织参观警示教育基地和廉政文化示范点80多批次,累计受教育4000多人。

商州区各级纪检监察组织注重查找发案单位及发案人员共性和个性问题,找出案件发生的规律和腐败问题滋生的深层次原因,完善相关制度,实现标本兼治。对案件查办中发现的苗头性、倾向性问题,通过约谈提醒、诫勉谈话等方式,督促整改到位;对涉及发案单位领导班子成员的案件,督促发案单位召开专题民主(组织)生活会,督促领导班子成员对照检查,达到“一人发病、全体预防”的效果,努力构建一体推进“三不”的长效机制。



2月15日,山阳县中镇镇沟社区食用菌产业园里,工人们正在有说有笑地忙活着。据悉,2021年5月该社区引进滑子菇生产项目,目前已生产50万袋,盛采期可吸纳社区周边劳动力80多人,每袋产量可达1.5公斤左右,产品经过加工后出口韩国等地,预计年经济收入700多万元。(李煜摄)

走出去 请进来 镇安茶叶人积极学习新产业模式

本报讯 (陈绪荣) 开春天气晴好,适合茶苗栽植。连日来,镇安县星昶林生态农业科技发展有限公司、绿晟茶叶有限公司、象园茶叶公司、老屋场产业合作社,分赴浙江新昌县国家茶研所种苗繁育基地、汉中、安康、商南调运茶苗800万株,抢抓当前墒情,加快茶苗栽植。引进特早白毫、人参茶等新特茶苗,乌牛早、中茶108、陕茶1号等优质无性系茶苗,逐步解决镇安茶叶产业同质化发展、无性系良种茶园比例小的瓶颈。

2月13日,镇安县星昶林生态农业科技发展有限公司总经理胡振荣带领公司技术骨干一行10多人来到商南县,参观商南县试马北茶小镇、富水镇万亩茶海公园2个茶叶基地,到商南县沁园春茶叶公司考察无性系良种示范茶园、无性系良种茶苗繁育圃、清化白茶加工、智能温棚育苗生产线。商南县沁园春茶叶公司总经理王超细心介绍沁园春育苗基地、良种示范园,毫无保留地向镇安一行茶叶人传授经验:“商南茶紧紧依托位于北纬33度的自然生态优势,在高纬度、高海拔、高矿物质的生态环境中形成了“汤绿、香高、味浓、回甜”的显著特点。茶叶产业要做好,茶叶搭台,文旅唱戏,接二连三融合发展少不了,人们可以在这里品茗、赏景、游玩,参观茶文化博物馆,通过视频观看茶叶的生长,体验茶叶生产加工过程,真正实现三产融合发展。”

通过学习周边产业基地成功的产业模式,镇安茶叶人认识到,要实现镇安茶叶产业三级跳,一是做优一产,发挥当地优势,关注高质高效的茶叶品种,提高茶叶品质;二是做精二产,不断提升陕茶品质,做出特色,提升产业附加值;三是做强三产,充分发掘秦岭腹地优势,发挥当地文化优势,促进公共区域品牌、企业品牌和产品品牌共同发展。

全市“双节”期间 无森林火灾发生

本报讯 (孟健)春节、元宵节期间,我市克服了高温、大风和野外火源集中爆发等不利因素,实现了“零”火灾的目标,全市森林防火形势总体平稳。

去年十月份以来,市林业局周密安排部署森林防火工作,扎实开展各项防火措施,并针对春节、元宵节等森林火灾多发、易发的重点时段进行具体安排,坚决杜绝森林火灾发生。各相关单位认真贯彻落实市1号总林长令要求,持续推进“人盯人+护林防火”工作机制落实,逐级签订目标管理责任书,落实林长、第一责任人、直接责任人、包抓责任人、护林员职责,进一步筑牢了“横向到边、纵向到底”的网格化管理体系,确保了“山有人管、林有人护、火有人防”。各县区发动镇办、村组干部入村入户上门叮嘱,确保组不漏户、户不漏人,教育引导广大群众安全用火、文明祭祀。全市宣传播放森林防火视频103次,发送手机短信270万条,发放宣传资料60多万份,营造了浓厚的全社会森林防火氛围。

全市落实最为严厉的火源管控措施,对老年人、儿童等林区特殊人群,采取“人盯人”方式,落实管护人员和责任;对重点地段、重点时段制订翔实具体的死看硬守方案,分片包干,责任到人,共清除各类火灾隐患106起。各级林业部门全面落实好组织指挥、人员调配、机具装备、通信联络等工作,做到昼夜值班备勤,一旦发生火灾,在立即报告同级森林防火总指挥部的同时,按预案科学组织扑救,实现“打早、打小、打了”。

节日期间,各级森林防火指挥机构人员坚守工作岗位,一旦发生森林火灾,务必及时赶赴现场,靠前科学指挥。市上对各县区、镇办、林场值班带班情况进行抽查,并将结果予以通报。同时,市森林防火总指挥部、市森林火灾预防及初期扑救指挥部两次组织成员单位副县级以上领导带队,组成7个检查组,分赴七县区进行督促检查,共下发整改通知书1份,确保了各项任务措施落到实处,确保春节、元宵节期间全市森林资源和人民生命财产安全。

商南开展“党性体检” 为党员“把脉强体”

本报讯 (代绪刚)“今天通过重温入党誓词、聆听专题党课、开展党性体检等多个环节,我不仅学习有收获、思想受洗礼、心灵有震撼,而且发现了我在思想上的短板,明确了自身的不足,找到了整改的方向。”2月14日,在商南县党员党性体检诊疗中心参加完党性体检后,商南县委宣传部干部薛军朋激动地说道。

商南县对照“讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为”标准,扎实做好2022年党员党性体检工作,积极引导广大党员干部突出党性体检,对标查找差距。体检对象为全县各党(工)委、党总支所辖党支部全体党员(含预备党员)。要求党员领导干部带头参加,分管领导可组织分管联系单位一起开展,国有企业、非公经济组织和社会组织、教育、卫生等根据自身特点和党员实际情况,采取小型、业余、分散的方式,科学合理安排支部党员党性体检活动,保证全覆盖。

据了解,党员在完成县党员党性体检诊疗中心规定动作基础上,支部结合自身实际安排自选项目,可以与“书记讲党课”“党性专题教育”“主题党日”等活动相结合,让党员先接受教育再体检,使党员在自检中受教育再提高,做到形式灵活、内容充实、效果明显。党支部完成党员党性体检后,县党员党性体检诊疗中心将在一周内向支部反馈体检结果,党支部要将体检结果在一定范围内进行公示,接受党员群众的监督。对体检结果为“亚健康”或“不健康”的党员,所在党支部确定帮扶联系人进行结对帮扶、教育提升,并在3个月内自行到体检中心复检。

乾佑街办把服务做到群众心坎上

本报讯 (禹爽 张成有)柞水县乾佑街办以全县“查堵点、破难题、树新风、促发展”作风建设活动为契机,充分发挥党员先锋模范作用,把为群众办实事作为党史学习教育成效的检验标尺,用心用情为群众办实事、解难事,把服务做到群众心坎上,切实提升群众获得感、满意度。

乾佑街办结合党群服务中心实际,重新调整了大厅便民服务事项,优化调整了窗口设置,对部分硬件设备进行了更新,实现“多项业务、一个窗口、一次办理”,避免了楼上楼下跑、重复填表等繁琐流程,最大程度方便群众

办事,确保能为群众提供“全面性”“贴心化”“保姆式”服务。同时,以“流程更优化,服务更便捷”为目标,印发了“惠民政策明白书”,借助各村社党群服务站、网格员、微信群等平台,提升政策知晓率,能够网上操作的让数据“多跑路”,确需不会或不能网上操作的事项,提前告知需准备的资料、办理流程,大大减少了广大群众尤其是老年人的办事“跑腿”频率。同时窗口大厅还摆放有休息座椅、报纸杂志、烧水壶、纸笔等物品,为群众提供优质服务,切实提升人民群众获得感、幸福感,以“服务指数”换取了群众的“满意指数”,以群众满意检验作风建设成效。

邵涧村打好人居环境治理“组合拳”

本报讯 (吕涛)近年来,商州区陈碾办事处邵涧村党支部多措并举,集中力量,集中时间,持续深入开展农村人居环境卫生综合治理攻坚战,打好环境治理的“组合拳”,努力营造干净、整洁、优美的人居新环境。

邵涧村党支部充分发挥党支部引领作用,组织驻村工作队、党员干部、保洁员、护林员、群众等参与到整治活动中,形成了干群共同参与的良好格局,掀起了环境治理的新高潮。村党支部以市上提出的“两边一补齐”为抓手,采取“点线面”相结合的办法,落实村组干部党员联户、联路段的包抓责任,细化整治片区,明确整治工作职责,形成治理责任的长效机制。全面聚焦“六清”实

施“六治”实现“六无”,集中对行政村辖区312国道沿线、村庄、田园、河道、群众院落周边、农村闲置危房、残垣断壁、临时构筑物等重点地段位置,集中开展环境卫生“六清”活动,统筹推进,实现全面清理。

截至目前,邵涧村累计发出人居环境卫生治理倡议书600多份,投入资金20万元,投入机械40台次,投入人力975人次,清理“三堆六乱”570立方米;整治群众院落85户,拆除彩钢棚22处2320平方米,彩钢围挡20处812米;拆除砖围墙6处525米,拆除土坯房10处22间1250平方米,拆除广告牌5块185平方米;实施核桃科管35亩,人居环境治理及产业发展取得了明显成效。

提升城市承载能力 拓宽城市发展空间

本报记者 陈静

2月9日,在市区黄沙桥片区棚改2#房建项目现场,车鸣声、锤打声,声声震耳……挖掘机、推土机、洒水车等各种施工车辆在回穿梭,头戴安全帽、佩戴口罩的工人在各自的岗位上有序地作业着,工地一派热火朝天的景象。

“现在你看到的那几台挖掘机正在施工的是地下两层的停车场,我们从昨天正式开工,4月底前要做到水通、电通、路通和场地平整,5月份开始主体建设,年底前完成主体工程建设,目前各项施工都在顺利进行。”市交投建设有限责任公司总经理黄甫军介绍道。

市区黄沙桥片区棚改2#房建项目是

由市交投公司投资建设,总投资约5.2亿元,其中年度计划完成投资9500万元。项目总占地38.5亩,建设周期为3年,总建筑面积为10.8万平方米,主要建设住宅楼、商住楼、办公楼、商业楼。2022年度计划完成前期手续、基础工程建设。

据了解,该项目通过推进棚户区改造,统筹考虑经济社会发展水平、区位特点、产业集聚等客观条件,合理有序配置空间资源,对城市基础设施进行集约化改造,一方面使城市规划更趋合理,土地利用结构更趋优化,另一方面可以进一步提升城市综合承载能力,拓宽城市发展空间,实现城市的可持续发展,对于推动城镇化建设由注

重数量增长向注重质量提升转变具有重要意义。同时,项目还结合房地产市场发展实际,本着重视城市自然及人文特色、重视建筑体量、色彩及空间关系与周围环境的协调为原则,遵循全新的居住理念以及“品味、品质、品牌和美”的理念,以“都市生活+商业地产”为主题,将新都市住宅与商业巧妙融合,引入全新理念住宅和休闲生

活方式,依靠品牌优势和区位优势,成为具有丰富自然景观资源的高标准生态化项目,成为黄沙桥片区新形象、新亮点。

黄甫军说:“目前我们这个项目的各项保障也是很到位的,组织管理方面由交投项目建设公司负责,施工单位是陕西建工第五建设集团有限公司,环境保障、文明工地建设等都是严格按照相关部门的规定采取措施。”



2月18日,省妇联相关领导来到丹凤县龙驹街办资峪沟村,走访慰问基层脱贫致富能手柯小英和困难妇女彭芝霞、张会芳,为她们送上了节日问候。(高鸿摄)

加快重点项目建设 推动高质量发展